



市卫生健康委机关党支部邀请专家团为群众送“健康大礼”

义诊近600人次，居民家门口享服务



本报济宁4月28日讯(记者 李锡巍 通讯员 吕新辉) 26日,济宁市卫生健康委机关党支部邀请市中医院10名专家,在牛市社区中心文化广场开展了大型义诊志愿服务活动,同时为群众进行了疾病防控知识宣传教育。

活动现场,来自市中医院中医内科、中医外科、普外科、

眼科、儿科、妇科、心内科、神经内科等方面的临床专家和护理人员,携带B超机、心电图仪、血压计、血糖仪等诊疗器械,为前来咨询就诊的社区群众进行了详细的诊疗和解答,同时为符合条件的群众免费发放了常用抗生素、中药小柴胡、板蓝根等基本药物。在近4个小时的义诊志愿服务活动中,共接待就诊群众近600人次,接受B超、心电图检查者300余人次,疾病防控知识咨询600余人次,发放疾病防控

知识宣传材料1200余份,并对需要进一步诊治的部分群众,提供就医帮助,受到了社区群众的一致好评和称赞。

据了解,市卫生健康委机关第一党支部自去年联系任城区金城街道牛市社区以来,积极为社区群众的健康保驾护航。今年春节走访慰问时了解到,群众们希望能有更多的机会进行健康查体,市卫生健康委机关党支部积极联系协调,得到了市中医院的大力支持。

先诊疗后付费 贫困患者不忧心了

本报济宁4月28日讯(记者 唐首政 通讯员 张万里) “我今年80岁了,现在真的享受到了党和国家的好政策,能看得起病,看得好病,十分感谢……”日前,在泗水县圣水峪中心卫生院出院患者张令合感慨道。

原来,老人患有慢阻肺、冠心病等多种慢性病,老伴胃癌刚做完手术,家庭很贫困。两年前每当病情严重的时候,张令合都只是去村卫生室开一些缓解病情的药物,住院治疗对于他来说是想都不敢想的事情。现在好了,有了健康扶贫政策,先诊疗后付费政策、“一站式”结算服务、医疗费用的减免等惠民政策,张令合也享受到了规范的诊疗服务。

建档立卡,一户一扶、一人一帮、一病一策,泗水县圣水峪中心卫生院将扶

贫政策一项不落地落实到每一户贫困户,对922名精准扶贫对象开展持续上门随访。该卫生院的家庭医生团队在开展健康扶贫上门随访活动中,随时掌握大病慢病患者的病情,及时提供健康服务。

为方便贫困患者就医,该卫生院开辟了健康扶贫绿色通道。符合救助要求的患者只需要带上有效身份证件和卫健局印发的《健康扶贫惠民卡》或民政部门出具的低保、特困等相关证明(证件),医务人员核实贫困身份后,办理相关手续、签订医疗费用结算协议书,即可直接住院治疗。出院时患者只需要在“一站式”窗口就可以办理完出院、报销、结算等一系列工作。截至目前,2019年该院共接诊扶贫群众住院治疗人次达30次,做到贫困群众零费用住院治疗。

不怕吃苦、乐于奉献,曲阜市第二人民医院夏祥燕—— 平凡的岗位上交出不凡“成绩单”



本报记者 李锡巍 唐首政
通讯员 孔晓东

源于家人,她从事了护理岗位,因为热爱,她在护理岗位上从一名普通的护士到一个优秀的助产士,迎接无数新生命。肯吃苦、有着强烈的责任心,她从临床一线被调到行政工作,仍然交出了完美的成绩单,在平凡的岗位上发挥巨大的光芒,她就是曲阜市第二人民医院护理部、客服部主任夏祥燕,从默默无闻,到赢得了大家的肯定,一步一个脚印。

迎接新生命 她是优秀助产士

因为热爱与责任,让夏祥燕在护理岗位上一干就是15年,护理工作是项繁琐、压力很大的工作,夏祥燕却义无反顾地踏上了这条路。“做护理最开始是因为奶奶,她特别疼我,在初三那年却因食道癌住院了,我每天寝食难安,就想在她身边照顾着,看到她的痛苦,有时却无能为力,也是从那时起,就特别想当一名护士。”夏祥燕说。

从护理学校毕业后,夏祥燕一直在产科临床一线工作,作为一名护士,她总是想患者所想,让每位产妇在医院里都得到贴心的照顾。在工作中不断提升自己,工作能力也得到了产妇与同事的认可。2004年,正值医院计划培养助产士,相比于产科护士来说,助产士承担的责任与难度更大,为了让自己的技能更扎实丰富,夏祥燕抓住了这次机会。

助产士的技术水平和操

作能力关系着母婴的安危,一个工作多年的助产士,她的经验不亚于一个妇产科医生。夏祥燕白天忙完手上的工作已经晚上八九点了,简单吃完饭就开始学习助产士的知识,每次进修与学习夏祥燕总会将老师们讲解的知识点记在本子上,不停地揣摩。

功夫不负有心人,做为一名合格的助产士,她在产科坚守了6年,熟悉产程的每一种变化,并能及时应对产程突变的各种情况,甚至熟悉产妇的每一个表情和反应。曲阜市第二人民医院平均每年会迎来1000多名新生宝宝,而当时经过夏祥燕助产的多达2/3,她也成了产妇最得力的“合作伙伴”。

2010年医院计划成立客服部,但当时在医院成立客服部的并不多,也没有太多经验可以借鉴,客服部主任则是一个重担,医院通过对所有医护人员综合能力分析,拟定了候选人名单,夏祥燕就是其中一员。“以前是做护理的,当医院领导将这个任务交给我时,压



力还是很大的。”那时夏祥燕只有28岁,她面临着筹建客服部的重担,因为是个新兴的部门,一开始并没有得到多少医务人员的认同,科室之间存在着各种不理解。

倾听每个人的心声 她是出色的管理者

没有经验可借鉴,一切都得从零出发,夏祥燕和部门人员制定规章制度、编写服务流程、拟定操作指南……一年的时间,夏祥燕带领的客服部就已经成功运行起来了。作为客服,难免遇到患者的抱怨和不理解,起初,夏祥燕也顶不住压力与委屈,接完电话眼泪止不住的流,但下一个电话响起时,她又能精神饱满地耐心与患者沟通。通过不断总结患者反馈的信息,也总结了不少医院科室改进的建议,用于科室建设上。此后,夏祥燕凭借出

色的沟通能力与护理能力,又兼任了医院护理部主任,作为一名管理者,她倾听大家的心声,兼顾每位同事的想法,为大家营造了和谐积极的氛围。

随着人们健康意识的不断增强,对护理的要求也越来越高,作为护理部负责人,夏祥燕组织医院护士长到济宁市第一人民医院等上级医院,不断“充电”,将大医院先进理念及护理方式与医院自身情况相融合,转化成更适合医院的护理方式应用于临床。院内还经常组织培训考核,让每位护理人员都养成自觉学习、自愿探索的好习惯,不断取长补短增强自身技能。现如今,在她的带领协调下,医院有了一支凝聚力强、协作默契的专业护理队伍。

夏祥燕还将这股韧劲与吃苦耐劳的精神融入到了日

常工作中的方方面面,在创建国家卫生城市期间,她由于长期加班,起早晚睡病倒了。为了确保工作的顺利开展,她就在办公室里挂上输液瓶。“有时女儿打趣说,这个家把你开除了,因为你经常迟到、早退、不请假。”面对家人的理解和支持,她只能报以歉疚的一笑。

工作之余,她还积极带领医院志愿者服务团队开展义诊、助老助残、社区服务、无偿献血、卫生宣教、居家老人医疗服务等一系列有特色有创意有实效的志愿者活动,为缓解群众“看病难、看病贵”问题献出一份力,得到了业界和社会的肯定,并先后荣获济宁市志愿者服务先进集体、医院“优秀护士长”、第四届孔孟之乡优秀母亲、2018年度曲阜市巾帼岗位明星等多项荣誉。